

千年一遇的“对称日”将到来

2月2日锡城各婚姻登记处开放办公

本报讯 前段时间,有读者咨询2月2日锡城婚姻登记处是否开放登记,当时有关部门给出的答复是休息日不办公。不过,昨天好消息来了,无锡民政局官宣,当天为了满足新人的要求,工作人员放弃休息,不过新人最好提前电话预约一下。

2020年02月02日,数字前后颠倒都是一模一样,被称作千年一遇的“对称日”,一些新人们有意在这一好记的日子完成人生大事。原本这一天是新春假期后的一个休息日,按照正常做法,各单位都要休息。“最近来咨询的人特别多,参照

省内其他城市的做法,无锡也将对新人开放”,无锡市民政局工作人员表示,为了满足市民的这一小心愿,各婚姻登记处的工作人员放弃休息,当天办理婚姻登记业务。

有人开玩笑说,过年长辈们都会催问婚姻大事,刚好年后就能把长辈们的心事了结,皆大欢喜。不过,新年去婚姻登记处千万不要忘记带上户口簿和身份证原件,可去双方任何一方的户口所在地婚姻登记处办理。如果有户籍所在地为滨湖区的新人,可去该区婚姻登记处体验已上新的“一站式”服务管理平台。该平台

可提供免费的自助拍照设备,还能通过二代身份证进行人脸识别,防止冒领结婚证现象发生。民政局工作人员友情提示,为了提前能对当天有多少新人有个预判,建议可以先致电各婚姻登记处,报个名字预约一下,以便提供更好的服务。(黄孝萍)

【链接】

各婚姻登记处预约电话:江阴市 80612788、宜兴市 87900512、梁溪区 83158488、锡山区 88216350、惠山区 83595656、滨湖区 85107789、新吴区 82203850。

200多羽信鸽 成功挪窝 扰民楼顶鸽子棚 终于拆除了

本报讯 楼顶每天都有鸽子飞进飞出,不时还有鸽子毛飞进屋内,仙河苑516号楼内的住户对于楼顶的一处鸽子棚很是苦恼。近日,滨湖城管山水城城管中队会同雪浪街道、板桥社区工作人员,对这处鸽子棚进行了拆除,困扰该楼道鸽子扰民的问题终于得到了解决。

据介绍,这处位于楼顶的鸽子棚是住在二楼的一位业主搭建的,棚子里面饲养了200多只信鸽,每天鸽子都会飞进飞出,产生的鸽子毛、鸽子粪让附近的住户不胜其扰。一位投诉人表示,自从楼顶上多出了一个鸽棚,自己家里就一直不敢开窗通风,否则就会有鸽子毛飞进屋内,更加不敢晒被子衣物,不然沾染上了鸽子粪便,就只能把衣物重新洗涤。不过居民们最为担心的,还是怕鸽子会传染疾病。对于楼顶的鸽子棚,多名住户向当地的街道社区和城管部门进行了反映。

在接到举报后,山水城城管部门会同当地街道、社区展开调查,发现搭建鸽子棚的户主是一名信鸽爱好者,并且参与了信鸽协会,经常要参加信鸽比赛。在房屋没有拆迁以前,鸽子是饲养在家中的,但是房屋拆迁后,从平房搬进了小区高层,户主却发现很难在小区内找到饲养信鸽的场所,因此就在楼顶处搭建了一处简易棚,信鸽全部在简易棚中居住。在现场踏勘中发现,这处简易棚主体结构是用铁丝网构筑的大型鸟笼,外部用彩钢板进行简易遮挡,留了几个出口供信鸽飞进飞出。由于经常要比赛,为了确保信鸽的状态,该户主经常要对信鸽进行训练,因此该大楼附近信鸽满天飞的场景经常出现。从户主处了解到,为了尽量不给附近的居民带来生活上的困扰,他经常打扫鸽棚,尽可能保持楼顶环境整洁,但即便如此,鸽子毛、鸽子粪满天飞的现象依然存在。特别是在夏季,楼顶鸽子棚滋生细菌,招来虫蚁,而且还有异味。当时他也考虑过挪窝,不过由于地方难找,而且照料信鸽也不方便,就一直搁置了下来。

对于户主在楼顶搭建的鸽子棚,城管部门经调查后发现并未获得审批手续,属于违规搭建。不过考虑到户主的实际情况,城管部门并未第一时间采取强制拆除,而是会同街道社区多次做当事人的工作。在发出限期拆除通知书后,经过多次宣传教育劝导,当事人终于同意逐步清理饲养在楼顶的信鸽,同时街道社区也积极协调为户主的信鸽寻找新的住所,最终户主同意自行拆除。在将鸽子棚的信鸽全部安置妥当后,城管和街道、社区联动,对楼顶鸽子棚进行了帮拆,恢复了小区居民整洁、干净和有序居住环境。(张颖)

“蛙人”潜入管道 为市政管线“清肠”

1月13日上午,室外气温逼近0℃,一名“蛙人”不畏严寒,身着几十斤重的行头,潜入联络路与美丽都大酒店岔路口的污水管道,一边在黑漆漆的狭小管道里小心翼翼地潜行,一边徒手摸查肮脏的管壁。原来,这是无锡市公用水务投资有限公司排水设施运营中心养护队的潜水员正在进行管道清理作业。

下水15分钟后,“蛙人”刘其亮终于露出水面,缓缓爬出井口,共清理出3袋多的堵塞物。他摘下潜水帽后第一时间向养护队长汇报:“大量堵塞物已清除完毕,污水管网排水正常。”稍事休息后,被问及穿着潜水服在水下作业的感受时,刘其亮说:“穿着潜水服在地面上很闷热,下到管道里反而有点冷,因为污水是凉的。”据刘其亮介绍,在污水管道里作业,最难的是能见度几乎为零,淤泥、垃圾随时会往身上冲,水流大的时候甚至能把整个人冲得打转。而干了10年潜水员的他也摸索出了一个经验——污水下作业全靠双手摸。

其实这已经是该路段的第二次管道清理作业了。据协民社区工作人员杨唯佳介绍,上周无锡市公用水务投资有限公司已经前来清理过一次了,当时清理出了6袋垃圾。原来,协民社区日常巡逻员张建国上周在大王基巷内排查污水管道时,发现在老村巷交汇处的窨井内已堆积了不少垃圾杂物,随



“蛙人”出水

后他又走到大王基巷下游管道口查看污水管内水位情况,观察到已经堵塞到下游交汇处。管道堵塞将导致大王基巷的居民无法正常排出生活污水。张师傅立即向社区站长朱冠洪汇报了此事。社区站长随后向河埭街道治水办求助,沟通衔接后由无锡市公用水务投资有限公司义务为大王基片区污水管网进行“清肠”。

当天,协民社区工作站站长朱冠洪代表社区为无锡市公用水务投资有限公司送上了锦旗,感谢其义务为大王基片区污水管网“清

肠”。无锡市公用水务投资有限公司项目经理朱炜表示,“今后如果再发现有堵塞的情况可以及时联系我们,我们会积极配合义务清理管道。”协民社区朱站长也表示,社区将把为居民排忧解难作为出发点和落脚点,发现问题及时化解,“保证大事不出社区,小事片区解决”。(潘凡/文、摄)



近期我市流感进入中等强度流行期 孩子尽量不要去人群聚集场所

本报讯 “你家孩子也感冒啦?”最近,这成了不少家长见面时常聊的话题。记者昨天从市疾控部门了解到,近期我市流感已进入中等强度流行期,有个别幼儿园、小学的部分班级因患流感的孩子过多停课。现在中小学已迎来期末考试,但仍不能放松警惕,学校要特别做好寒假防控提醒,引导学生尽量不要去人群聚集场所,避免接触呼吸道感染患者。

市疾控中心疾病控制部工作人员告诉记者,目前从无锡市的两家哨点医院监测数据显示,近期流感病毒检出阳性率持续升高,已进入中等强

度流行期,流行毒株为B型Victoria系和甲型H3N2共同流行。流感样病例中,5-15岁年龄组儿童构成比例较前期有所上升,该年龄段病人主要集中在中小学和托幼机构。

9岁的小伟已经请假4天没上学了,妈妈也请了假在家陪伴,她说老师已通知家长:学校每天都在做消毒隔离工作,期末考试可以等开学后再补考。据了解,目前江大附院(原三院)的呼吸科门诊量普遍超过200人次,其中流感病例占60%左右,儿童流感发生率是成人的1.5倍。流感流行时,家中如有儿童患

有流感,建议与其密切接触的高危人群可以服用磷酸奥司他韦进行流感的预防和流感的治疗。

疾控专家提醒说,流感病毒主要通过飞沫经呼吸道传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等处黏膜直接或间接接触传播。接触患者的呼吸道分泌物、体液和被病毒污染的物品也可能引起感染,而且人群普遍易感。所以,建议市民尤其是婴幼儿和儿童应勤洗手、多通风,不去人多的地方凑热闹。而且日常饮食要有节,作息要规律,降温时要注意保暖防寒。(刘虹)